

习儒明礼·尼山有爱

中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

泛舟运河，感悟文化魅力

俄罗斯国家古典模范芭蕾舞团走进任城区

汪泷 通讯员 梁春峰 济宁报道

6月2日，央视《新闻联播》栏目头条播发报道，点赞济宁将儒家文化精髓融入基层社会治理，文化“两创”示范点将优秀传统文化与新时代文明建设、学校教育等相结合，滋养民风民俗，群众精神面貌焕然一新。随着报道的播出，各个文化“两创”示范点也迎来了前所未有的关注度。

6月9日，任城区文化“两创”示范点“运河记忆”历史文化街区便迎来一批国际友人，25位俄罗斯国家古典模范芭蕾舞团演员乘游船，手绘团扇、文创盖章，开启了一段愉悦的运河文化之旅。

活动伊始，在工作人员的带领下，大家先来到了“些好”文创商店，在这里，演员们对李白手绘表情包明信片、济宁方言



演员们泛舟古运河之上。

小贴纸、手绘团扇、文创盖章、书法题字等文创产品产生了浓厚的兴趣，其中，与EMS合作的有声明信片受到了演员们的特别欢迎，她们纷纷合影，希望留下这场运河文化之旅珍贵的一瞬。在感知体验之余，也对中国传统文化的魅力赞口不绝。

古运河两岸满目苍翠，河水波光潋滟，俄罗斯国家古典模范芭蕾舞团演员们泛舟河上，一种浪漫与宁静的氛围扑面而来，不知不觉中竟陶醉在这柔美的运河风光里。在听取了关于运河历史和文化的讲解后，她们更加感叹了运河文化的源远流长。

此次体验之旅，让来自俄罗斯国家古典模范芭蕾舞团的演员们深刻感受到了济宁的运河文化魅力。她们纷纷表示，这次旅行让她们更加了解了中国的历史和文化，也对济宁这座城市产生了深厚的感情。

乡村儒学讲堂，泗水打造示范品牌

泗水县乡村儒学讲师座谈交流会召开

汪泷 通讯员 白康军 济宁报道

6月11日，泗水县乡村儒学讲师座谈交流会召开。曲阜文化建设示范区、泗水县优秀传统文化传承发展中心、圣水峪镇有关负责同志及部分优秀乡村儒学讲师志愿者代表参加座谈会。

座谈会上，与会人员结合泗水实际和自身经历，以乡村儒学为抓手，聚焦优秀传统文化融入青少年教育、融入基层社会治理

两个领域进行座谈。

下一步，泗水县将以“乡村儒学”十周年为契机，大力弘扬传承优秀传统文化，发挥好优秀传统文化以文化人、经世致用两大功能，紧紧围绕巩固和提升两个方面，打造“乡村儒学讲堂”示范品牌形象，形成示范效应，推动优秀传统文化深度融入群众生产生活，不断开创优秀传统文化传承发展新局面。



儒学讲师代表为打造“乡村儒学讲堂”示范品牌形象建言献策。

文

曲阜召开文化主题座谈会

6月7日，曲阜市坚持守正创新 担负新时代的文化使命座谈会召开。会上，南京大学、曲阜师范大学、孔子研究院、孔子博物馆的专家学者为曲阜市文化“两创”工作支招献策，提出意见建议。(曲阜头条)

化

泗水举办主题展示活动

6月8日，2024年“文化和自然遗产日”宣传展示活动在圣水峪镇东仲都村隆重举行，活动由泗水县委宣传部、县文化和旅游局主办，县公共文化服务中心、县文物保护中心承办。(通讯员 翟常森)

速

曲阜举行非遗保护和宣传展示活动

6月8日，曲阜市举行主题为“保护传承非遗，赓续历史文脉，谱写时代华章”的非物质文化遗产宣传展示活动，召开全市非遗保护工作会议。会上，公布了32个第九批县级非遗项目、67位第十批县级非遗代表性传承人并颁发证书。为入选济宁市第二批非遗工坊的四家单位授牌，并邀请专家对新晋传承人和部分导游从业者进行了双向培训。(通讯员 赵敏 杨涵)

读

泗水开展端午主题活动

日前，泗水县委统战部、县侨联在济河街道光明社区“侨胞之家”开展“浓情迎端午 粽香暖侨心”主题活动。座谈会上，向华侨、侨眷代表致以节日的祝福，希望他们充分发挥纽带作用，加强与海外亲人联系，做好宣传推介工作，讲好中国故事，传播好中国声音。(通讯员 翟常森)